



# 清明小长假第二天扫墓客回落 今晚起高速换发纸质通行证

## 提醒:别为免费通行赶时间开快车

本报讯(记者 范洪 通讯员 储鹏飞 邓雪)清明小长假进入第二天。市客管局昨日发布消息,截至下午2时,宁波市区4月6日清明运输保障工作顺利结束,市区各轨道+公交专线合计运送扫墓市民3.2万人次,其中公交1.2万人次,轨道2万人次。与正清明相比,各墓区扫墓客流大幅回落。

根据统计,14条公交扫墓专线共出车176辆,发班1492班,累计运送乘客8000余人次,轨道宝幢和高桥西站累计进出2万人次,占全天客流62.5%,也较去年同期提升6.4个百分点。应该说,乘坐地铁已成为清明市民扫墓踏青的主要出行方式。

由于天气晴好,昨天,宁波境内各条高速公路依旧处于繁忙状态,春暖花开的时节,赏美景品海

鲜,成为了清明短途自驾游的新宠,新开通的三门湾大桥以及北边的象山港大桥,以及甬金高速溪口景区方向最为热门。

我市公路部门相关人士表示,今天是高速免费通行最后一天,预计从午后起,将迎来一波返程车流高峰。因此,小伙伴们一定要早出行。此外,从今晚8点起将恢复发放纸质通行证,24点前下高速直接放行,4月8日零点以后按正常计费。

需要特别提醒的是:每到这个时段,总有司机因为免费通行而赶时间、提高车速,给交通安全带来隐患。对此,相关人士建议,今天24点前还在高速上赶路的司机,可在24点前在就近的出口下高速,然后再上高速,以最大限度享受免费通行优惠。

## 骑摩托在高速公路飞驰 交警:宁波高速禁止摩托车通行

本报讯(记者 王思勤 通讯员 王云飞)前天晚9时30分许,高速交警接到指挥中心指令,有一辆摩托车正在高速上往宁波方向行驶,十分危险。于是,交警立即通知监控中心关注路面情况确定摩托车位置,并迅速前去寻找摩托车。

10分钟后,在甬台温高速往宁波方向1573K(过宁海南收费站7公里左右)的位置,交警发现了该摩托车,并立即通过喊话器引导其进入前方港湾停车带接受检查。通过询问,交警了解到,驾驶员小秦是骑着摩托车带女友到宁波游玩的,他觉得夜间行车走国道不安全,于是从临海北收费站进入高速,直到被巡逻交警发现。小秦表示,自己并不知道浙江省内高速公路禁止摩托车通行,也没注意看收费站进口的禁令标志。

交警对小秦的违法行为进行了批评教育,并根据规定对小秦作出罚款100元记3分的处罚。高速交警提醒:浙江省境内高速禁止摩托车通行。摩托车如进入高速公路,将被依法处罚。

## 购入两把仿真气枪 被依法拘留5日

本报讯(记者 陈焯 通讯员 胡佳晓 余碧芳)都知道非法持有或私藏枪支、弹药属于犯罪行为,可在对枪支和弹药的认定上,很多人却一知半解,总觉得只有真枪才属于枪支范畴,而一些气枪、仿真枪、玩具枪则不是。近日,一男子花2500元从境外购入仿真气枪,被依法拘留5日。昨天上午,北仑警方通报了这起案件。

事情发生于3月21日,北仑警方接到有人从境外购买枪支的线索,民警很快锁定了嫌疑人张某。“张某就住在新碶街道的一处暂住房,在他的房间里,我们发现了两把仿真气枪。”这两把枪的弹药是一种硬质塑料做成的BB弹,其中一把模仿的是格洛克枪,它的弹匣里装有一个气瓶,通过底部的进气口充气,冲完气之后只要扣动扳机就可以击发了,还可以连续击发。另一把枪模仿的是1911手枪的造型,看起来有些老旧。它的气瓶是一个小钢瓶,也是装在弹匣里面,通过扣动扳机击发,只不过不能连发。

据张某交代,他通过QQ群认识了一些境外贩卖仿真枪支的人,进行交易后,对方通过快递把枪支寄到国内。“可是打的是BB弹,怎么就犯法了呢?”还真犯法了!张某购买两支枪支的行为已经触犯了《中华人民共和国治安管理处罚法》中非法持有枪支这一项,警方随即对其进行治安拘留。



张某购入的两支仿真气枪。受访者供图

## 不一样的清明节

清明节不仅是祭祖扫墓的传统节日,也是踏青出游的好时节。昨天,镇海澥浦镇组织十几位小朋友进行了一场丰富多彩的采摘艾青、制作青团、祭扫先烈等活动,在春光下度过了一个不一样的清明节。小朋友们把新鲜出炉的青团送给社区居民分享,还带着青团前往小灵峰烈士墓,缅怀先烈、铭记历史。

通讯员 戴旭光  
记者 郑凯侠 摄



## 26.2℃! 昨天刷新今春最高气温纪录

本报讯(记者 石承承) 26.2℃! 昨天我们经历了今年入春以来最热的一天。但没有最热只有更热,今天我市最高气温将直飙29℃-31℃,“秒杀”今春最高气温纪录。

从目前的预报看,下周初我市仍将维持在29℃-30℃的“高温”。不过,大家不要把衣服都洗干净收拾起来,因为下周我市还会有一次明显的降温过程。

今天是清明小长假最后一天,也是农历“三月

三”,传说中是个“踏沙滩”的热闹日子。据传,“踏沙滩”的习俗源自“三月三,辣螺爬沙滩”,“三月三,螺子螺孙爬上滩”。农历三月初三前后,地温、水温开始升高,可谓“浅海辣螺先知暖”,到了这时节,螺们便不顾死活地爬上滩头,这一爬正合了渔家、农家之意,人们便在这个季节相继去沙滩拾螺。

因此,“三月三,踏沙滩”的由来与生产劳动有关。不过演变至今,“踏沙滩”已经演变成群众狂欢的节日。

## 悲伤过度,六旬老太脑出血晕倒坟前 医生:有高血压等基础病老人最好不要长途跋涉去扫墓

本报讯(记者 孙美星 通讯员 郑瑜 冯磊) 4月4日,家住鄞州区60多岁的徐老太,在给亲人扫墓时,因悲伤过度导致血压突然升高,当场晕倒在坟前。被家人送往鄞州人民医院抢救,结果被医生诊断为脑出血,现仍在重症医学科(ICU)抢救中。

徐老太的女儿说,母亲是开店做小生意的,患有高血压病已经四五年了,最近这段时间经常忙到很晚才回家。上坟那天,老人天不亮就出发了,到了坟前,哭着哭着就突然晕倒了。

鄞州人民医院脑外科主任高峰介绍,徐老太被送医院时已神志不清,双侧瞳孔不等大、大小便失禁,量血压高达257/116mmHg。急诊头颅CT检查提示“左侧基底节脑出血破入脑室”。医生立即为徐老太做了脑部血肿清除手术,术后被送往该院ICU,目前仍在救治中。

高峰主任分析,徐老太这次发病的主要诱因

是本身就患有高血压,再加上劳累过度,过度悲伤,情绪波动大,血压明显升高导致脑出血。

“每年清明节扫墓期间,因情绪波动诱发冠心病、脑梗塞、脑出血的急诊病人会相应增多,且扫墓地点多远离城区,大大增加了抢救难度。”高峰介绍,不少扫墓的老年人,为了早点赶往墓地,往往天不亮就出发,休息不够,有些还要步行前往墓地。一些患有心脑血管病的老年人,操心多了,血压很容易上去,心脏也可能出现问题。之前每年清明节期间,都会接诊不少这类病人。

高峰建议,患有基础病的老年人,最好不要长途跋涉去墓地扫墓,可以让晚辈去扫墓。就算老人觉得自己身体还不错,且去墓地也较方便,家人要带上一些常用的急救药,做好预防措施才带老人去。遇到老人扫墓情绪比较激动,比较伤心时,子女应及时帮老人疏解伤心情绪,带老人离开墓地,以防因情绪波动过大,诱发疾病。